

# Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год  
основания  
1919

№ 5 (3912) Воскресенье, 5 января 1947 г. Цена 20 коп.

## Перспективы развития нашего города

Наш город — один из крупнейших промышленных центров Кузбасса. Советская власть до неузнаваемости изменила его облик. При неустанной заботе партии большевиков и советского государства идет непрерывное развитие угольной промышленности, рост техники и благосостояния трудящихся.

Только за последние десять лет количество врубовых машин увеличилось вдвое, а электровозов в 10 раз. За это же время количество шахт удвоилось и во столько же возросла их производственная мощь.

Значительно выросла производительность труда и заработок трудящихся.

О непрерывном росте культуры и улучшении материально-бытовых условий трудящихся говорит такой факт: бюджет города с 12000 рублей в 1936 году вырос до 172431 рубля в 1946 году.

В Ленинске насчитывается 26 средних и неполных средних школ, в которых обучается около 14 тысяч учащихся, горный техникум, фельдшерско-акушерская школа, техникум жидкого топлива и несколько школ фабрично-заводского обучения и школ вечерней молодежи. Все эти изменения, происшедшие в нашем городе, как и во всей советской стране, возможными стали только при Советской власти, под солнцем Сталинской Конституции, давшей народу незыблемые права и определившей его священные обязанности.

Сейчас наша страна прилагает все усилия к тому, чтобы залечить раны, нанесенные четырехлетней войной и добиться нового невиданного расцвета всего народного хозяйства.

Закончился 1946 год — первый год новой сталинской пятилетки. В прошедшем году трудящиеся нашего города проделали большую созидательную работу, внесли свой вклад в претворение в жизнь великого плана восстановления и развития любимой Родины.

В новом году перед трудящимися города стоят новые задачи дальнейшего развития экономики и культуры Ленинск-Кузнецкого.

В материалах, помещенных в сегодняшнем номере нашей газеты, читатель увидит перспективы развития нашего города в 1947 году.

## Библиотека к выборам

**ЗАПОРОЖЬЕ.** Запорожская областная библиотека имени Горького принимает энергичное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет УССР. Работники библиотеки комплектуют и рассылают районам области библиотечки. В помещении библиотеки оборудована выставка на тему: «Выборы в Советском Союзе — самые демократические

выборы в мире». Чтобы облегчить читателям выбор избирательной литературы, здесь составлены подробные списки рекомендованных книг, брошюр и статей по выборам. Подобраны альбомы вырезок из газет на темы: «Права и обязанности граждан СССР», «Положение о выборах в Верховный Совет УССР» и другие.

Вырастет добыча каменного угля, производство электроэнергии, большие работы предстоят по строительству новых шахт, по благоустройству города, строительству новых жилых домов, рабочих поселков. Как в капле воды отражается солнце, так и в планах развития нашего города трудящийся увидит отражение великой всенародной стройки, начертанной перед нами товарищем Сталиным.

Впервые на нашем руднике будут применены комбайны, полностью механизуются такие процессы, как доставка, откатка и погрузка угля в железнодорожные вагоны. В новом году будет строиться пять шахт, произойдет реконструкция шахт «Журилка», «Комсомолец», «7 Ноября». Все это создает условия для значительного увеличения добычи угля.

В 1947 году улицы нашего города украсят новые красивые здания: трехэтажный учебный корпус горного техникума, трехэтажные жилые дома для рабочих и служащих. В районе вновь строящихся шахт «Польсаевская» будет начато строительство образцового шахтового поселка на 15 тысяч жителей.

Все это должно наполнить сердце каждого советского патриота радостью и гордостью за свой родной город, вызвать новый трудовой и политический подъем во имя Родины, во имя Сталинской Конституции, закрепившей навеки великие завоевания Октября.

Сейчас трудящиеся нашего города деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. На каждой шахте, на заводе, предприятии, — везде, где находится патриот своего родного города, разгорается новое социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, за досрочное завершение первого квартала второго года новой пятилетки.

С воодушевлением выдвигают трудящиеся Ленинска кандидатами в депутаты верных сынов партии и народа. И первым они называют имя того, кто дал советскому народу счастливую жизнь, кто гением своим спас Отчизну от гибели и разорения, кто ведет нас от победы к победе. Имя это — Иосиф Виссарионович Сталин.

## Предвыборные собрания трудящихся нашего города сопровождаются большим политическим и производственным подъемом

### Предвыборное собрание железнодорожников

Вчера рабочие, инженерно-технические работники и служащие железнодорожного узла станции Кольчугино собрались в клуб, чтобы исполнить свою волю — выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Под бурные аплодисменты присутствующих в Почетный президент собрания железнодорожники избирают Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Секретарь парторганизации службы движения тов. Смолин представляет слово секретарю ГК ВКП(б) тов. Курышкину.

— В дни подготовки к выборам, — говорит тов. Курышкин, — трудящиеся нашей Родины еще сильнее сплотились вокруг партии Ленина—Сталина. Партийные и беспартийные трудящиеся, выдвигая кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, выступают в едином могучем Сталинском блоке коммунистов и беспартийных. Трудящимся узла Кольчугино выпала честь выдвинуть кандидатов от нашего избирательного округа.

Начальник станции Кольчугино

тов. Дробушев в своем выступлении сказал:

— Каждый из нас гордится победами нашего социалистического государства. Этими победами мы обязаны творцу и организатору их, вождю и учителю нашему Великому Сталину. Сталин — олицетворение могущества и силы нашей Родины. Предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Горячими аплодисментами выражают свою радость и волнение железнодорожники, единогласно одобряя предложение о выдвижении первым кандидатом Великого Сталина.

— Весь мир знает друга и соратника товарища Сталина, — Вячеслава Михайловича Молотова — государственного деятеля, неутомимо отстаивающего дело мира и безопасности для всего человечества. От коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников узла Кольчугино просим тов. Молотова баллотироваться по нашему избирательному округу.

На трибуну поднимается секретарь парторганизации 8-й дистанции пути тов. Ефимов.

— Я вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты тов. Жданова — члена Политбюро ЦК ВКП(б), верного помощника Сталина Дружные, долго не смолкающие аплодисменты раздаются в зале в честь товарищей Молотова и Жданова.

— Мы не впервые выбираем людей в Советский парламент. Советские люди широко пользуются политическими правами, — говорит машинист паровоза т. Новиков. — Я предлагаю выдвинуть в депутаты проверенного, непоколебимого борца за дело коммунизма — тов. Колышева Евгения Федоровича секретаря областного комитета партии.

Предвыборное собрание коллектива железнодорожников единодушно вынесло решение — выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Андрея Александровича Жданова и Евгения Федоровича Колышева.

## Политический и производственный подъем

Надолго запомнят шахтеры «Журилки» первое предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Это была подлинная демонстрация высоких патриотических чувств советских людей, демонстрация их единства и сплоченности, преданности делу коммунизма.

С огромным вниманием участники предвыборного собрания заслушали сообщение секретаря парторганизации тов. Гайлюнаса о том, что трудящиеся шахт имени Кирова, «Комсомолец» и железнодорожного узла станции Кольчугино первыми своими кандидатами выдвинули великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его славных соратников товарищей Молотова, Ворошилова, Жданова. Эта весть была встречена бурными долго несмолкаемыми аплодисментами в честь любимых вождей партии и народа.

— Шахтеры и железнодорожники выдвинули также кандидатуру первого секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) Евгения Федоровича Колышева. Нет сомнения, что горняки и все трудящиеся нашей шахты единодушно поддержат кандидатуру верного сына партии и народа товарища Колышева.

Горячие аплодисменты были ответом на это заявление. Один за другим берут слово передовые командиры и рабочие шахты. Каждый говорит о чувствах, которые переполняют его в эту торжественную минуту. Вот выступает знатный забойщик тов. Гайдашев:

— Я думаю, что выражу мнение всего нашего коллектива, сказав: мы поддерживаем выдвинутые кандидатуры. Биография товарища Колышева говорит сама за себя. Сын потомственного уральского рабочего — он плоть от плоти, кровь от крови советского народа. Это наш достойный кандидат. Подготовка ко

дню выборов вдохновляет нас на стахановский труд. Я обязуюсь к 9 февраля прийти с выполнением двух месячных норм.

Маркшейдер тов. Ситников предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты также славного сына большевистской партии секретаря ЦК ВКП(б) Георгия Максимилиановича Маленкова.

И снова вспыхивают аплодисменты в честь достойного кандидата.

Предвыборное собрание горняков «Журилки» единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Жданова, Маленкова, Колышева.

Коллектив шахты обязался отметить знаменательную дату — день выборов — выдачей сверх январского плана 2000 тонн угля.

## Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

На объединенное предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в Верховный Совет РСФСР, собрались коллективы горисполкома, горфинотдела, горсберкасы и горкомхоза.

Заместитель председателя горисполкома т. Нагорнов, отметив огромное политическое значение выборов в Верховный Совет РСФСР, рассказал собравшимся о правах и обязанностях советских граждан, предусмотренных Сталинской Конституцией.

— Сейчас мы собрались для того, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета нашей республики, — говорит тов. Нагорнов. — Первым кандидатом я выдвигаю великого вождя народов, нашего отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, под мудрым руководством которого наш народ победил темные силы фашизма, с

именем которого мы идем вперед — к построению коммунизма.

Бурей горячих, долго не смолкающих аплодисментов встречают избиратели дорогое для всех имя.

Затем тов. Нагорнов называет имя ближайшего соратника товарища Сталина, мудрого полководца Красной Армии, маршала Советского Союза — Климента Ефремовича Ворошилова.

Снова гремят аплодисменты.

— Выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР первого секретаря Кемеровского областного комитета ВКП(б) тов. Колышева, — говорит тов. Нагорнов. — Верный сын большевистской партии, тов. Колышев с юных лет отдал себя общественной деятельности. Сначала комсомольский работник, потом секретарь горкома

ВКП(б) в Нижнем Тагиле, затем секретарь обкома ВКП(б) в Свердловске, работник аппарата ЦК ВКП(б), а теперь секретарь Кемеровского обкома ВКП(б), тов. Колышев отмечен многими правительственными наградами.

Участники собрания горячо приветствуют имена кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Выступающие т.т. Жаркевич, Вьюнов, Наумов, Карпов и другие единодушно поддерживают предложение тов. Нагорнова.

Собрание единогласно приняло решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР т.т. Сталина, Ворошилова и Колышева и просит их согласия баллотироваться по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 328.

Собрание избрало 15 представителей на окружное предвыборное совещание.

Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР

# Таким будет Ленинск-Кузнецкий в 1947 году

\* \* \*

Перед советским народом в новом году четвертой Сталинской пятилетки стоят грандиозные задачи дальнейшего роста промышленности и улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся. Осуществление пятилетнего плана украсит и наш город новыми промышленными строениями, новыми жилыми зданиями.

Товарищ! Вдумайся в эти цифры, и ты вочию убедишься в реальности великого пятилетнего плана, непосредственным участником и исполнителем которого являешься ты сам.

## Городское строительство

В 1947 году в нашем городе намечается гораздо больше строек, чем в 1946 году.

Как уже писалось в нашей газете, основное строительство — жилое, общественное, административное и культурно-бытовое будет размещено в сложившемся центре города, т. е. по проспекту имени Кирова и прилегающих к нему центральных улиц.

В первую очередь намечено следующее строительство: достройка трехэтажного учебного корпуса горного техникума и трехэтажного 18-квартирного дома по ул. Энгельса, постройка по улицам Ломоносова и Элеваторной двух 18-квартирных трехэтажных домов, постройка двухэтажного здания управления треста «Кузбассуглеразведка» по проспекту имени Кирова рядом с кинотеатром «Победа», двухэтажной школы ФЗО шахты имени Кирова с двумя общежитиями для учащихся, двухэтажное общежитие для горняков по проспекту имени Кирова против шахты «А» на углу Вентиляционной улицы и 13 одноэтажных двухквартирных домов в районе ул. имени М. Горького и Заезжего переулка.

Этот краткий перечень намеченных на 1947 год к строительству зданий, конечно, не охватывает всей программы жилищного и культурно-бытового строительства нашего города, т. к. многие строящиеся организации еще не имеют титульных списков и не дали заявок на отвод площадок под строительство.

Широко разворачивается строительство индивидуальных домов для горняков согласно постановлению правительства. Для шахтеров города Ленинска будет построено

1050 домов, из которых 750 будут строиться подрядным способом специально для этого прибывшей в город строительной организацией, и 300 домов — хозяйственным способом трестом «Ленинуголь». Дома будут строиться и продаваться в готовом виде горнякам шахт имени Кирова, имени Ем. Ярославского, «7 Ноября», «Журилки», «Полысаевской», «Комсомолец», «Новая» и шахты «А» по цене от 8 до 12 тысяч рублей. Проекты домов уже получены.

Управление главного архитектора города в настоящее время занято проектированием этих рабочих поселков с необходимым благоустройством. На последнем вопросе нужно остановиться особо. Строительная организация будет строить только дома. Надворные постройки, ограды и озеленение будут производиться самими домовладельцами. Следовательно тресту «Ленинуголь» нужно предусмотреть в своих планах снабжение горняков, покупающих дома, отходами лесоматериалов, штакетником и саженцами для производства работ по благоустройству усадеб. Кроме того, в план капитальных работ треста необходимо внести благоустройство улиц и проездов вновь строящихся поселков (щебеночные дороги, отводные каналы и проч.), а также водоснабжение, предусмотрев постройку водоразборных будок.

В конце декабря 1946 г. в Кемеровском областном отделе по делам архитектуры рассматривался проект образцового шахтового поселка вновь строящихся шахт «Полысаевская» 2-я и 3-я с участием авторов проекта — начальника архитектурной мастерской Комитета по делам архитектуры при Совете

Министров СССР т. Шеломова. Проект с некоторыми изменениями и добавлениями был согласован.

Поселок рассчитан на 15 тысяч жителей с постройкой в центре капитальных общественных, административных и жилых зданий со всеми видами благоустройства — водопроводом, канализацией, зелеными насаждениями, парком, асфальтированием улиц.

В наступившем 1947 году должна быть произведена разбивка поселка и начаты строительные работы.

В связи с разворачиванием строительства возникает большая потребность в местных строительных материалах. Достаточно сказать, что по предварительным подсчетам для жилищного и культурно-бытового строительства требуется бутового камня до 40 тысяч кубометров, кирпича 33 млн. штук, известня 4400 тонн, леса до 60 тысяч кубометров. Но до сего времени строящиеся и строительные организации не заботятся о заготовке этих местных материалов.

Строительным организациям города нужно развернуть подготовку к строительству 1947 года, подобрать и утвердить проекты и сметы, дать заявки на отвод строительных площадок, заготовить и завезти на площадки основные строительные материалы, позаботиться о приобретении строймеханизмов и отремонтировать имеющиеся.

Планы строительства города во втором году четвертой сталинской пятилетки возлагают на строительные организации большие, ответственные задачи. Они должны быть успешно разрешены.

А. И. Афанасьев — главный архитектор города.



Лучшая мастерица Чкаловского шелкоткацкого комбината Александра Бирюкова. Каждая ткачиха ее бригады работает на шести станках вместо трех.

Фото Ф. Карышева

Прессклише ТАСС.

## Большие перспективы

По добыче каменного угля трест «Ленинуголь» в 1947 году будет иметь прирост на 2,8 проц. против плана 1946 года как среднесуточной, так и абсолютной.

Добыча угля будет повышена за счет освоения производственных мощностей действующих шахт и за счет оснащения шахт совершенно новой горной механизацией, а также за счет увеличения действующего фронта очистных и подготовительных забоев, который в 1947 году по сравнению с планом 1946 года увеличится на 11,1 проц. Машинная добыча увеличивается по сравнению 1946 года на 4,5 проц.

Полностью механизуются такие процессы, как доставка, откатка, погрузка в железнодорожные вагоны. В 1947 году на шахтах треста впервые будут внедрены в работу 14 горных комбайнов, большое применение будут иметь буро-сбоячные машины, которые ускорят производство подготовительных выработок.

Прходка новых шахт позволит тресту значительно увеличить угледобычу в новой сталинской пятилетке. Всего новых шахт будет построено пять, из них Чертинская 2-3 будет сдана в эксплуатацию в конце 1947 года. Таким образом трест за 1947 год подготавливает базу для увеличения угледобычи в 1948 году.

Кроме этого, в 1947 году будет произведена реконструкция шахт «Журилка», «Комсомолец», «7 Ноября», после которой они значительно увеличат добычу угля.

В 1947 году намечается расширение автотранспорта треста: на 20 процентов грузового транспорта, на 150 проц. легкового транспорта, а также увеличение выпуска продукции заводом «Красный Октябрь» на 15,5 проц.

Для треста «Ленинуголь» 1947 год будет являться решающим годом подготовки материальных и технических ресурсов для досрочного выполнения пятилетнего плана.

Л. А. Булдаков — начальник планового отдела треста «Ленинуголь».

Ответ, редактор Р. ЛОВАНОВА.



Шлифовщица Новосибирского инструментального завода Зоя Анисимова выполняет за смену до четырех норм.

Фото Е. Качина.

## Рост энергохозяйства

В связи с ростом угледобычи и введением новых механизмов на шахтах треста «Ленинуголь» расход электроэнергии в 1947 году должен возрасти на 23 проц. против 1946 года, мощность должна увеличиться на 20 проц. и удельные нормы расхода электроэнергии на 1 тонну добычи с 13,3 квт. час. должны возрасти до 13,8 квт. час. Для того, чтобы обеспечить возрастающую потребность в электроэнергии и создать бесперебойное энергоснабжение шахт, в 1947 году будут построены новые подстанции на шахте «Новая», шахте «Бабанаконская», на «Трех уклонах» и шахте «А», а также построено 7,8 км. новых высоковольтных линий.

Много работ будет проведено на Ленинской ЦЭС.

На шахте «Полысаевская» в 1947 году закончится строительство новой котельной, которая обеспечит потребность шахты в паре. На шахте «Бабанаконская» также будет выстроена котельная.

Таков далеко не полный перечень работ, предстоящих в 1947 г. в тресте «Ленинуголь».

Б. В. Грим — главный энергетик треста.

## По плану реконструкции

Беседа с заместителем управляющего трестом «Ленинуголь» по капитальному строительству тов. КАНЕЛЬ

По плану капитального строительства в системе треста «Ленинуголь» намечены большие работы на 1947 год. В этом году будет сдана в эксплуатацию новая шахта Чертинская 2-3. Она будет механизирована по последнему слову техники. На территории этой новостройки закончено здание подъемных машин, шахтовый комбинат, электростанция, химлаборатория и проложена дорога на соединение с главной магистралью.

В этом же году продолжают работы по заложенным в 1946 году шахтам Чертинская-1 и Полысаевская-2, мощность которых будет равна к концу пятилетки половине действующих сейчас шахт рудника. Около этих шахт вырастет крупный поселок с благоустроен-

ными зданиями общей жилой площадью в 4000 кв. метров.

В 1947 году будет заложена также шахта Егоровская-1. Это будет не менее крупная шахта, чем действующая сейчас имени С. М. Кирова. Здесь ведутся подготовительные работы и начато строительство жилых домов.

Во втором году четвертой Сталинской пятилетки будут произведены основные работы по реконструкции шахт «Журилка» и «7 Ноября». Полностью перестраиваются и заменяются новыми поверхностные сооружения этих шахт, механизуются все процессы выдачи, сортировки, хранения и погрузки угля, будут установлены мощные современные подъемные машины взамен существующих. Совершенно

изменяет свой вид шахтные дворы и постройки бытового обслуживания. Полная реконструкция шахт будет закончена в первой половине 1948 года. Реконструкция обеспечит на 25—35 процентов рост мощности шахт.

К июлю 1947 года будет полностью закончена реконструкция поверхности шахты «А». Все деревянные сооружения технического комплекса шахты заменяются каменными и железобетонными. Будет установлено новое оборудование. Вскрытие нового Веретенковского пласта позволит намного продлить срок службы этой шахты.

В нынешнем году на шахте им. С. М. Кирова будет произведено расширение обогатительной фабрики путем строительства новых бункеров емкостью в 900 тонн. На шахте «Комсомолец» заканчиваются работы по прохождению вспомогательного ствола для подъема и спуска людей, выдачи породы и проветривания шахты. На шахте

«Пионерка» будет пройден и оборудован вспомогательный вертикальный ствол на пласт «Путник» для временной эксплуатации и спуска материалов. На шахте «Новая» в этом году проводятся работы по углублению на новый горизонт и будет построен новый комбинат.

О колоссальных вложениях в реконструкцию можно судить уже по одному тому, что только работы по шахтам «Журилка» и «7 Ноября» будут стоить 6 миллионов рублей.

Широко развернется строительство жилых домов для трудящихся действующих шахт общей площадью в 3900 кв. метров. Кроме этого, будут построены две школы ФЗО. На шахте «Комсомолец» будет построена начальная школа на 200 учащихся.

В текущем году большие строительные работы организуются на заводе «Красный Октябрь» — здесь должны войти в строй два крупных цеха — термический и модельный.